



„EDINOST“
 izhaja po trikrat na teden v šestih iz-
 danjih ob **torških, četrtkih**
 in **sobotah**. Zjutraj izd-nju iz-
 haja ob 6. uri zjutraj, večerno pa ob 7.
 uri zvečer. — Obojno izdanje stane:
 za jeden mesec . . . 2.00, izven Avstrije 2.50
 za tri mesece . . . 5.00, „ . . . 6.00
 za pol leta . . . 10.00, „ . . . 12.00
 za vsa leto . . . 18.00, „ . . . 20.00
 Na naročbe brez priložene naročilne se
 računa po pogodbi.
 Posamične številke se dobivajo v pro-
 dajalnicah tobaka v Trstu po 20 vč.,
 v Gorici po 25 vč. Sobotno večerno
 izdanje v Trstu 20 vč., v Gorici 25 vč.

EDINOST

Oglasi se računajo po tarifu v petitu; za
 naslove z dohodnimi črkami se plačuje
 prostor, kolikor ohsoga svadnih vrstic.
 Poslana osmrtnice in javne zahvale, do-
 mači oglasi itd. se računajo po pogodbi.

Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu:
 ulica Caserma št. 13. Vsa pisma mora
 biti frankovano, ker nefrankovana se ne
 sprejema. Rokopisi se ne vračajo.

Naročnino, reklamacije in oglase spro-
 jema **upravnništvo** ulica Caserma 13.
 Odprto reklamacije so preste poštino.

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorako.

„V edinosti je moč!“

Pa sumničimo!

Socijalno, politične in gospodarske raz-
 mere v sedanjih dobi so zamotene tako, da
 človek se ne ve, je-li tišč ali mišč. In skoro
 ne preostaja svetu drugega nego sumničiti —
 sumničiti, kolikor se le da.

Zmešnjava je priklopila do vrhunca, da
 skoro ne gre višje; ako bi se hotelo dvigati
 še višje, mora se prekopicniti navzdol. Pojmi
 pojedinih strank so tako zmedeni, zavest o
 resnici in pravici je našla tako daleč v sa-
 gato, da vemo le to, da se dandanes vse
 mrazi: stranke, stanovi in narodi.

Da: zavladao je obče sovraštvo; vse
 druge je nespametno argumentovanje in sgolj
 prikrievanje resničnega vzroka svetokim homa-
 tijam. Vsi narodi so podobni bojnim peteli-
 nom, katere je naščuval dobičkašljivi gla-
 mašč. Med tem, ko se mi trgamo med seboj,
 se pa on smeje na široka usta in — ščuva
 dalje.

Kdo pa je ta ščuvalc — glumašč, ki se
 redi ob našem pretepanju? Ali ga poznamo,
 ali ga hočemo spoznati v svojem srdcu?

Kdo je lastnik onih listov, ki hočejo ve-
 deti, da je Francija provzročila nemire v
 Italiji? Veliki mejnarodni kapital! Le-ta je
 s pomočjo brezvestnega časnikaštva naščuval
 narod proti narodu, kajti le-ta jedini ima ko-
 rist od besnečega boja, pretresujočega člo-
 veško družbo.

Morda se nam poreče, da „sumničimo“
 — dobro: pa sumničimo!

Zakaj sovražijo Židje Rusijo? Gotovo le
 zato, ker so jim v Rusiji pred nosom potegnili
 mejo: do tu sega tvoja last in ne dalje!
 Omejili so jim malo njih delokrog — in zato
 so jezo! To „sumničenje“ smo morali na-
 pisati.

Ako natančno motrimo strupene članke
 židovsko-liberalnih listov o Rusiji, uverimo se
 kaj, da pravi nagib ne tiči tu v narodnosti,
 ampak v dobičkašljivosti. „Narodnost“ je ve-
 likemu kapitalu le krinka, pod katero so skr-
 vajo drugi slobni instinkti. Odtegni hujšaka-
 dem dobiček, koj postaneš njih najhujši so-
 vrašnik, ne gledaj na to, ali si Slovan, Ne-
 mec ali Italijan. Jeli tudi to sumničenje?
 Dobro: pa „sumničimo“!

Zakaj se naši nemško-židovski listi v
 poslednjem času toliko zaganjajo v Francijo?
 Odgovor: Panama! Ker sta se francoski
 narod in tudi vlada dvignila — če tudi
 ne v popolni meri — proti provzročiteljem
 velikega finančnega poloma, zagnali so se v
 Francoze, ravnaoč se po reku: Komur si

storil slo, njega zadene tudi tvoje sovraštvo!
 Ali ni tako? — Le „sumničimo“!

„Sumničimo“ dalje: strah pred tisto ve-
 liko denarno silo, ki deluje po vsem svetu
 po natančno določenem načrtu, razširil se je
 malone v vse slojeve ljudstva. Ta volesila
 provzročila je neizmernoga sja mej narodi.
 Toda prosimo, da nas prav razumete! Ne
 prihaja nam na misel, da bi hoteli morda
 ščuvati proti posebnim stanovom. O ne: nikdo
 ne oboja strožje tistih nespametnošč, ki
 sovražijo vsacega, ki — kaj poseduje. Kajti
 ne poznamo je krivičnejše in brutalnejše sa-
 hteve od one, ki bi hotela, da oni, ki si jo
 kaj pridobil se svojim pridom, deli svojo
 imetje z onim, ki nič ne dela. In ne la kr-
 vično je to, ampak bilo bi tudi pogibeljno za
 človeško družbo, kajti pošteni imovnik je le
 na srečo in blagoslov spločnosti. — Takih
 imovnikov ne obojamo, ampak blagoslov-
 ljamo jih. Pač pa obojamo tisti del finančne
 aristokracije, ki izkorišča slobne instinkte mej
 narodi — v svojo korist, ki ščuva narod proti
 narodu dobro vedoč, da se narodi v strastni
 borbi ne morejo zavedati svojih pravih ko-
 rist in ne morejo spoznavati svoji pravih
 sovražnikov. Kdo je n. pr. zanetil bratomorno
 vojsko mej Srbi in Bolgari? Lehko je uga-
 niti. Saj za vojno treba novcev, treba orožja,
 treba streljiva. Kdo je posodil potrebni denar
 zaslepljenima državnicama? In koliko je
 stal ta donar, koliko je stalo orožje? Kdo je
 imel dobiček? Da: napolnile so se razne
 blagajne širom sveta, državne blagajne obeh
 držav so se pa — izpraznile. To tajno silo,
 ki neti plamen sovražstva mej narodi, moramo
 obojati še zato, ker le ona je vzbudila do
 življenja tiste človeške zveri, katerim pra-
 vimo anarhisti in ki se svojimi peklenskim
 čini ravnokar vznemirjajo ves civilizovani
 svet.

Gorje človeštvu, ako bi morali peklenske
 čine anarhistov smatrati kot pristen izraz
 mišljenja velikega dela človeštva. Ne, stvari
 ne stoji tako, ali to je gotovo, da bi hudo
 grešili, ako bi hoteli prezirati opomine, isvi-
 rajoče iz anarhističkih slodejav — opomine,
 da se človeštvo zaresno mora lotiti porednega
 socijalnega vprašanja, ne v smislu
 anarhistov, a tudi ne po želji onih, ki so
 provzročili se svojo brezvestnostjo in se svo-
 jimi intrigami, da je nastalo to vprašanje.

Po našem menenju ta naša sumničenja
 niso sumničenja, ampak fakta, o katerih nam
 donaja sleherni dan novih dokazov. Če pa
 po sili hočejo, da so to sumničenja — dobro,
 pa sumničimo dalje!

mišljevat, kako je svet velik in širok, kako
 je moja duša živa in željna sveta; ali bi
 črni dijak ne smel sleči črno suktnjo, kakor
 rak svoj oklop? Pri vsem tem, ne vem, ali
 bi tvoj Milan danes stal tak pred teboj, ako
 ne bi bil dal povoda sam prečastiti gospod
 ujec.“

„Kaj govoriš? Ujec?“ vpraša začudeno
 mati.

„Da, ujec, ujec moj, sladka mati!“

„To ni mogoče.“

„Je, veruj mi, samo poslušaj me, pa boš
 videla, da je.“

„Govori, a varuj se šale, ker bi mo še
 bolj razjezil.“

„Prav! Ti veš, da moj prečastiti ujec
 ima blisu Zagreba lep vinograd in veliko klet.
 O trgatvi se zbere množica gostov in naj-
 večja radost je dobrega kanonika, ako se
 gostje vesele prav od srca. Ti si videla vse
 to na svoje oči, tedaj ni potreba govoriti o
 tem podrobneje. Ali moram, da pridem do
 svoje, a dokaza. Lanske trgatve nisi videla,
 bila si v Gradci pri neki znanki. Predpoludne
 je pisal gospod ujec ravnatelju semenškemu,
 naj mo pusti v vinograd, ker že tako nisem

Politiške vesti.

Deželni zbor kranjski. Danes nam je
 spregovoriti še nekaj o poslednjih treh sejah.
 V seji dne 15. t. m. utemeljeval je poslanec
 Hribar svoj samostalni predlog: Visoki de-
 želni zbor naj sklene: Deželnemu odboru se
 naroča, obrniti se do c. kr. trgovskega mi-
 nisterstva z obrazloženo zahtevo, da se pri
 c. k. poštne in hrvaške javnem ravnatel-
 jstvu v Trstu zagotovi slovenskemu
 jeziku ona veljava, katera mu gre z ozirom
 na ogromno večino prebivalstva vojvodine
 Kranjske, slasti da se napisi nad uradi c. k.
 poštne ravnateljstva napravijo tudi v slo-
 venskem jeziku. — Utemeljeval je ta
 svoj predlog je naglašal poslanec Hribar, da
 so Sloveni in Hrvatje ob Adriji velevalen
 faktor za državo in da treba pokazati suna-
 njemu svetu, da tam živi tudi Avstriji zvest
 narod. — Isti poslanec je utemeljeval potem
 svoj samostalni predlog: „Visoki dež. abor
 naj sklene: Deželnemu odboru se naroča:
 1.) da pri c. kr. dež. šolskem svetu neutegoma
 in z vso eneržijo stori potrebne korake,
 da se s šolskim letom 1895 1896 na c. k.
 državnih gimnazijah v Ljubljani in v Novem
 Mestu počne v petem razredu poučevati ve-
 ronauk, latinščino, matematiko in narovoslovje
 v slovenskem jeziku; 2.) da se za izdavanje
 šolskih knjig dovoljeni in doslej neporabljeni
 kredit porabi za pisateljske nagrade in založbo
 slovenskih učnih knjig za peti in šesti gim-
 nazijalski razred“. — V seji dne 16. t. m.
 je isti poslanec ostro kritikoval dež. pred-
 sednika barona Heina z ozirom na avtonomijo
 občine. Govornik omenja dogodke o včas-
 kolski slavnosti in prepoved vlade, da bi ob-
 čina Kamniška ne smela prirediti samoslo-
 venskih uličnih napisov. Nadalje omenja go-
 vornik, kako se postopa s primorskimi Slovani.
 „Kako postopa vlada v Trstu? Slep bi moral
 biti, kdor misli, da je to Avstriji koristno.
 Naj se pravočasno spregledajo merodajni krogi,
 dokler ne bude prepozno! Neki angleški pi-
 satelj pravi, da Slovanom je za bodočnost
 odložena vodilna naloga. Mi pa te niti ne
 zahtevamo, naj se nam dà pravica, a ne ka-
 me n mesto kruha. Kritični so časi, naj me-
 rodajni krogi stori svojo dolžnost in ne po-
 znajo Slovenov samo takrat, kedar jih potre-
 bujejo“. — Dr. Tavčar je naglašal, da se le
 Nemei vesele koalicije. Imenovanje barona
 Heina dež. predsednikom bila je koncesija
 nemški levici. Dosedanji dokazi za korist
 koalicije so slabi. Narod slovenski bode pač
 lahko izhajal brez koalicije, ta narod more
 prestatati se maršakakega dež. predsednika in

hude čase. Koalicija preide, narod pa ostano.
 — Posl. Klun je pritrdil besedam dra. Tav-
 čarja, da je koalicija le za časa. — V
 seji dne 17. t. m. se je vsprejel soglasno
 posl. Schwegla predlog, naj se naroči dež.
 odboru, da v bodočem zasedanju stavi pri-
 merne predloge, kako bi deželna vlada kranj-
 ska praznovala redko slavnost 50letnice vla-
 danja Nj. Veličanstva cesarja.

Deželni zbor nižjeavstrijski. Z večerjanjo
 sejo zaključilo se je sedanje zasedanje. Zbor
 je naložil dež. odboru, da predloži v prihod-
 njem zasedanju načrt, po katerem naj bi se
 patrijotičsko proslavljala 50letnica cesarjevega
 vladanja.

Razprava proti „Omladini“. Kakor je znano
 našim čitateljem, odložili so vsi zagovorniki
 v tej pravdi zagovorništvu in tudi obtoženci
 so izjavili, da nočejo drugih zagovornikov.
 Valed tega je sodišče določilo uradnim potem
 pristava Barnaša kot zagovornika. Radovedni
 smo bili zelo, kako reši ta gospod svojo na-
 logo. A danes moramo priznati, da jo je rešil
 izborno, tako, kakor ne bi bili pričakovali.
 Pristav Barnaš pričel je svoj zagovorni govor
 dne 15. t. m. in ga zavrnil naslednji dan.
 Dokazoval je prepričevalnimi besedami, da
 društvo „Omladina“ — niti ne obstoji,
 valed česar odpade glavna podstava vsej za-
 tožbi. Tudi vse dogodivše se demonstracije
 niso bile tako nevarnega značaja, kakor trdi
 javni tožitelj. Niti policijski organi, ki so
 bili zaslišani, ne vedo ničesar pozitivnega o
 obstanku „Omladine“. Tudi izpovedbe onih
 obtožencev, ki so kaj pripoznali, ne dokazu-
 jejo ničesar, kajti obtoženci pripoznavao čisto
 kako krivdo, meneč, da se s tem izognejo
 kazni. Zagovornik Barnaš upri se je kaj ener-
 gično proti temu, da bi se umorjeni Mrva
 smatral kot verodostojna pričča. Mrvi ni ni-
 česar verjeti, ker je bil poznan kot fantaz
 in lažnik. O Mrvi je tudi znano, da je želel
 stopiti v službo policije. Priči Horyni, ki so
 je izjavil obteževalno za obtožence, ne gre
 voraj, ker je bil mnogokrat kaznovan radi
 hudodelstva, dvakrat celo radi javnega nasil-
 stva. V svoji dupliki je naglašal zagovornik
 Barnaš, da izgrede pred sodiščem niso v ni-
 kaki zvezi z kazenskim predmetom samim;
 ne velja torej sklicevati se na to izgrede kot
 dokaz, da jo od obtožencev pričakovati takih
 činov, radi katerih jih toži obtožba. Sosebno
 pa ga je neprijetno dirnolo, da državni prav-
 dnik toliko zagovarja pok. Mrvo in ga smatra
 verodostojno osebo. O Mrvi je rekel zago-
 vornik doslovno: „Nisem hotel govoriti o
 Mrvi — de mortuis nil nisi bene — nisem
 hotel kaliti njegove časti, ali ne morem si

jaz sem se malo oziral na celo društvo, dobro
 vedoč, da ne slišim med nje. Poklonim se
 gospej iz Zagorja, pregovorim nekaj navadnih
 besedi, obrnem se proti vinogradu, da bi šel
 prek istega v gozdlič na drugem kraju brega,
 da bi prebiral Vrazove pesmi, ki sem jih
 nalašč vzel seboj. Že doma sem se veselil,
 ker ne vem za večjo slast, kakor ležati na
 mehkem mahu sred gozdne tišine in čitati
 nežne pesmi, izvirajoče iz božje narave in
 gorkega srca. Prilžnost mojemu begu je bila
 ugodna, ker je veseljak prebendar začel pri-
 povedovati o svojem zelo zanimljivem pot-
 vanju po Zagorji, kar je društvo kaj razve-
 seljevalo. Mene, misli sem si, ne pogreši
 nikdo. Ali, komaj sem se odstranil kakih tri-
 deset korakov, zakliče mi ujec izpred kleti:
 „Milan! Milan! Gospa Jalička te prosi,
 da greš proti gozdiču po gospico Anko in
 druge otroke!“

„Grem, gospod ujec!“ odvrnem in jo
 vdarim proti gozdiču.

(Dalje prih.)

PODLISTEK.

(2)

Lepa Anka.

Hrvatski spisal Avgust Šenoa.

Poslovanil Peter Medvedšek.

(Dalje.)

„Ne, ti nečeš tako, mati moja,“ reče
 mladenič, in postavi svojo roko na materino
 čelo, „razvedri si lepo gladko čelo, prosim
 te. Ko me boš razumela, ko ti povem vse
 od srca, ne boš se več jezila. No, mati, sedi
 sem, vse ti povem.“ Nežno primo mater za
 roki in jo posadi na divan.

„Ti si — ti si —“ odgovarja gospa Mi-
 lička še vedno jezna.

„Jaz sem ušel vragu iz torbe, kakor pravi
 pregovor. Zastramuj me. A tudi poslušaj me!“
 Sin sede poleg matere.

„Govori.“

„Ti, draga moja mati, in moj prečastni
 gospod ujec, sta določila naj bodem du-
 hovnik in jaz golobradec, ne vedoč, kaka so
 to računi, sem rekel: Amen.“

V tem mi je zrasla bradica, a z brado,
 pravijo, pride tudi razum. Zadel sem pre-

Bilo je tudi druge poznane gospode, a

kaj, da ne bi izjavil, da nisem uvojen le o tem, da je bil v službi policije, ampak da je bil celó agent provocateur. — Razsodba se objavi jutri zjutraj.

V Pragi pričela je večerj razprava proti 7 osebam, ki so zatoženi umora pok. Mrve. Predčital se je le obtožni spis.

Češki ulični napisi v Pragi. Upravno sodišče na Dunaju je pretekli petek ugodno rešilo pritožbo praške občine gledé samo-čeških uličnih napisov. Namestništvo v Pragi in za njim ministerstvo notranjih poslov sta namreč odločila, da morajo biti poleg čeških napisov tudi nemški. Upravno sodišče pa je razsodilo, da ima pravico vsaka posamična občina določiti, v katerem jeziku naj bodo ulični napisi. — No gledé na ugodno razsodbo valed pritožba Ljubljanske občine tudi v tej zadevi upravno sodišče ni moglo postopati drugače.

Italija. Večerj odobril je ministerski svet vsebino podatkov, katere objavijo ministri danes v poslanski zbornici. Zahtevali bodo, kolikor poročajo iz Rima, izjemna pooblastila za vlado, kateri naj se dodeli poseben odsek članov, koje naj izvoli komora. Ministerstvo namerja tudi zahtevati, da mu komora prizna pravico določiti, koliko časa naj veljajo ta izjemna pooblastila, v največ jedno leto dni. Po tej dobi morala bi vlada predložiti poročilo o svojem delovanju komori v potrdjenje. O tej zadevi piše rimska „Riforma“, da bode danes treba naznaniti komori odkritost, da je treba poizvedevanja, ako se hoče rešiti kredit italijanske države in komorno zaprečiti pogubosno domišljije. — Večerj zborovali so v Rimu vodje demokratiške stranke. Sklepalni so o tem, kako se imajo demokratje vesti v komori in po deželi sploh. Izvolili so odbor 18 členov, kateri naj proučuje potrebne preosnove in naj organizuje stranko takó, da bodo imeli nacionalni demokratje svoje zastopnike po vseh središčih. — Izjemno vojno sodišče v Masi razpravljalo je večerj proti 31 obtoženim zaradi ščuvanja in upora. Zaprtih je 101. Izmed omenjenih 31 bilo je 8 obtožencev oproščenih, ostali pa so obsojeni od 30 mesecev do 5 let.

Proti anarhistom. Vled poslednjega napada v kavarni „Terminus“ v Parizu pričelo je zopet razpravljanje o mednarodni obrambi proti anarhistom. Kakor poročajo iz Pariza, razpravljajo o tej zadevi zastopniki Francije, Angleske, Belgije in Španjake.

Nemški cesar in Bismarck. Večerj popoldne odpotoval je cesar Viljem v Friedrichsruhe obiskat Bismarcka. Bivši kancelar pričakoval je cesarja na postaji. Ko je poslednji izstopil iz vlaka, staniil je večkrat Bismarckovo desnico in ga baje pozdravil prav prisrčno. Zbralo se je mnogo ljudstva, ki je navdušeno pozdravljalo cesarja in Bismarcka, ko sta šla peš v Bismarckov grad. Cesarja je spremljevalo 7 oseb. V gradu je sprejela Viljela Bismarckova soproga. Zatem je bil obed, katerega se je udeležilo 12 oseb; cesar je bil prav dobre volje in razgovarjal se je prav veselo z Bismarckom še kake pol ure po obedu. — Ob 7. uri zvečer spremil je knez cesarja v svojem vozu na postajo. Cesar se je poslovil od Bismarcka s novo, predno je vstopil v železniški voz. Ko se je vlak pričel že pomikati, sklonil se je cesar še iz voza in pozdravil Bismarcka s roko. Ljudstva je bila tudi ob odhodu velika množica.

Koburgova soproga obolela je težko po porodu, kakor smo bili že objavili. Koburžan je poklical več slovečih zdravnikov z Dunaja v Sredec. Isti izjavili so večerj, da menda bolnica ozdravi v kratkem.

Različne vesti.

Velikodušna ponudba. Zaslužni poslanec velikega posvetva goriškega v državnemu zboru na Dunaju, prevzvišeni g. grof Alfred Coronini obljubil je izrečno, da je pripravljen darovati svoto 4000 gld., ali pa poslopje večje vrednosti, za slov. obrtno šolo, katere se ima osnovati v Gorici, toda s pogojem, da tudi deželni zbor dovoli podporo 1000 gld., za katero prosí društvo „Sloga“.

To je gotovo velikodušna ponudba, manj velikodušni so pa bili italijanski člani finasnege odseka v dež. zboru goriškem in pa — dr. Josip Tonklič. Glasovali so namreč — kakor poročá „Il Rinnovamento“ —

da se prako prošnje društva „Sloga“ preide na dnevni red — in žnjimi je glasoval — dr. Josip Tonklič. Mi nečemo pisati komentarja — napravijo pa naj si ga volilci g. dr. Josipa Tonkliča.

Boj za slovenstvo š. e. O komisijskih poizvedevanjih se nam poročá: Kakor vam je najbrž znano, bliža se naš „križevni pot“ — hvala bodi Bogu! — svojemu koncu. Poizvedevanja o treh prošnjah so že dovršena, a o četrti se izvrše v četrtek. Da podamo prošnjam več veljave, združili smo se v prošnjah zajedno samo šole v sredini mesta. Petletna povprečnica otrok znašala bode nad 400, po rubrikah računano pa jih je nad 1000. — Povsem natančnega števila vam ne moremo še prijaviti, ker nimamo še vseh podatkov od strani starišev.

Grof Wurmbrand o tržaških razmerah. Povodom svojega bivanja v Trstu odgovoril je baje trg. minister grof Wurmbrand na želje in prošnje, izražene po zastopnikih mesta, nastopno: „Priboriti prejšnjo pozicijo ne bode lahko, kajti mesto tržaško bi se dalo povzdigniti le tako, ako bi se združile vse skrajne sile vseh prisadetih strani. Lokalni činitelji bi morali biti uložni mej soboj in zdržavo. Ne samo država, ampak tudi prebivalstvo prvega avstrijskega pomorskega mesta mora vršiti celo vrsto dolžnosti, in sicer v polni meri, ako si hoče priboriti nekdanje blagostanje. In ravno ob tej priliki, ko kliče mesto tržaško državo na pomoč, treba opomniti, da se v njem ni vsikdar kazal čut ukupnosti s državo, ampak uplival je nanje politički tok, kateri ni hotel niti čuti o vzajemnosti tega mesta z državo v nje ukupnosti. Pomoč države — kolikor jo bode mogla dati — naj opomni še enkrat prebivalstvo, da je nerazdružljivo zvezano z državo in da za Trst more priti nova doba procvita le v tesni zvezi s državo.“ Tako javlja „Wien. Tagblatt.“ Mi ne vemo sicer, ali je gosp. ministjer res tako govoril, to pa vemo, da je vse resnica, je tu povedano.

Država in javna skladišča v Trstu. Kakor poročajo z Dunaja, namerja država prevzeti javna skladišča v svojo oskrb. Tržaška gospóda pa menda ne pozdravlja tega koraka z veseljem, kajti s tem jim uide zopet podjetje, pri katerom so nastavljali svoje „zaslužne“ možiceljne. Država pa ne sprejme tudi doseadanji primanjkljaj. Primanjkljaj znaša okolu pol milijona goldinarjev ter je nastal pred vsem sbok „modre“ uprave pri tem podjetju. Značilno je, da večerjajni „Indipendente“ niti z besedico ne omenja tega koraka naše vlade, ki je za Trst velikanske važnosti. Sanjal je menda že, da vlada nakloni javnim skladiščem mastne podpore ter da je pusti v sedanjih rokah; in te sanje so se mu zdele že resnica, tako, da mu še vedno roje po možganih.

Za družbo sv. Cirila in Metoda so darovali biljardisti v kavarni „Commercio“ 2 kroni.

Občni zbor podružnice sv. Cirila in Metoda na Greti bode prihodnje nedelje dne 25. t. m. ob 4 uri popoldne v prostorih otroškega vrta v Rojanu po naslednjem dnevnem redu: 1. Nagovor podpredsednika. 2. Poročilo tajnika. 3. Poročilo blegajnika. 4. Razni predlogi in navoti. 5. Volitev novega odbora. 6. Vpisovanje novih udov. Odbor vabi vse doseadanje ude in druge rodoljube, da se množestveno udeležijo zborovanja te velevažne podružnice.

Zadružnikom „Roj. pos. in konsumnega društva“ naznanja predstojništvo, da lahko potegnejo svoje dividendo za l. 1893 v združni prodajalnici jestvin v ulici Bulvodere št. 3. v toku treh mesecev, drugači leta pripade rezervnemu zakladu.

Najstarejši časnika v Avstriji in morda na svetu je odgovorni urednik dunajskega „Fremdenblatta“, Leopold vitez Blumenkron. Jutri izpolni Blumenkron 90. leto svoje dóbe, a kljub visoki starosti vedno še točno izpolnjuje svoje časnikarske dolžnosti.

Policijako. Kakor smo bili že sporočili v današnjem zjutranjem izdanju, ukradli so neznaní tatovi pri konjedercu nekoliko mrhovine in konjske masti. Mesarskega pomočnika Adolfa S., katerega so bili zaprli v tej zadevi, izpustili so na prosto, toda odgovarjati bode moral vsejedno o stvari, ko pride v razpravo ta tatvina. — 28letnoga brezposelnega Simona S. iz Logatec so zaprli večerj, ker je nedavno izneveril trgovca Viljela

Rosenthalu razno blago, vredno 19 gld. Isto blago je S. prodal in novec potrošil.

Nesreča. Trauvajev voznik Ivan Jobst, stanujoč v ulici Giulia hit. 31, padel je večerj okolu poludne raz tovorni voz, s katerim je dirjal po ulici Giulia in te baš pred Rallijerjem dvoriščom. Pobli se je na glavi in omedlel. Odnegli so ga v bližnjo lekarno Leitenburg, od koder so telefonično pozvali zdravnika iz zdravniške postaje. Isti je obvezal ponosrečnega voznika in sajedno spoznal, da si je Jobst protresel možgane. Odpeljali so nesrečnega kočjaža v bolnico, toda, kakor čujemo, ni mu več zdravniške pomoči; težko da ozdravi. Ponosročeni je udovec in oče 4 otrok.

Loterijske številke, izšrebane, 17. t. m.

Trst	50, 29, 5, 45, 25.
Budimpešta	24, 2, 33, 40, 41.
Linc	56, 48, 79, 72, 30.

Najnovejše vesti.

Gorica 20. (Dež. zbor). Posl. Rojje interpeluje o srednjih šolah trdeč, da res obstoje že označeni nedostatki. Zakonski načrt o poboljšanju učiteljskih plašč je vprejel. — Zasedanje se je zaključilo trikratnim živoklicem na oscarja.

Dunaj 20. (Razprava proti anarhistom). Zatoženi Fleischhaus, Kretschmann in Sehnaltaj, da bi bili anarhisti, ampak trdijo, da so le socijalisti. Isti proklujejo svoje izpovedbe podane v predpreiskavi kar se tiče udeležitve pri tistih zborovanjih, pri katerih se je govorilo o prirejenju spisov in rasstrojiva.

Pariz 20. Ob 1/2 uri popoldne razpočila se je bomba v sobi jednega hotela v ulici Rue Saint Jacques, katero bombo je ostavil nek popotnik. Posetnica hotela in dve drugi osebi so ranjene. Bomba se je razpočila, ko je policijski agent odprl vrata.

Rim 20 Danes je pričelo zasedanje poslanske komore. Crispi je predlagal, da se odnese razprava o finančnem programu na jutri, toda Imbriani se je ustavljal temu predlogu in zahteval, da prične takoj razprava. Predsednik je hotel dati na glasovanje Imbrianijevo zahtevo, toda radikalcí so glasno prototestovali. Na to je nastal grozen hrup. Predsednik moral je pretrgati sejo.

Bellgrad 20. Ministerski predsednik Simić odpotuje v posebnem nalogu na Dunaj. Z Dunaja odpotuje v Rim in od tod v Peterburg.

Trgovinski brojavli.

Budimpešta. Pšenica za spomlad 7 37-7 59, za jesen 7 63-7 65. Koruza 4 85 za maj; za juni 4 84 — — — Oves za spomlad 6 88-6 85.

Pšenica nova od 77 kil. f. 7 37-7 42, od 75 kil. f. 7 47-7 52, od 79 kil. f. 7 57-7 62, od 80 kil. f. 7 65-7 72, od 81 kil. for. 7 81-7 85, Ra 5 60-5 80; oves novi 6 71-7 20.

Jedmen 6 05-9 25; prosa 4 20-1 50. Srednje ponudbe pšenice. Povpraševanje ugodno in trdno. Prodalo se je 35000 met. stot. po 2/2, do 5 nč. dražje. Oves nekoliko dražji, povpraševanje boljše. Vremo mizlo.

Praga. Neradmirani sladkor: mlačno, ker so producirali januarja meseca na Nemškem 871.520 met. st., nasproti 712.920 met. st. v protokolu letu. Za februar 16 65-16 75. Za druge mesece ni povpraševanja.

Budimpešta. Spirit, 17-17 50, silno rastoče. Havra. Kava Santos good average 102-103, za juni 98-100 trg miren.

Hamburg. Santos good average za marc f. 81 50, maj 80 50, september 76 75. Trg nevoljen.

Dunajska borza 20. februvarja 1894.

	danes	včeraj
Državni dolg v papirju	98 20	98 05
v srebru	98	97 90
Avstrijska renta v zlatu	120 25	120 20
v kronah	97 80	97 70
Kreditne akcije	362 75	363 —
London 10 Let	125 25	125 25
Napoleoni	9 94	9 93
100 mark	61 17 1/2	61 15
100 italj. lir	43 80	43 80

Riunione Adriatica di Sicurtà

24-2 v Trstu.

Zavaruje proti požarom, provozu po suhem rekah in na morju, proti toči, na živenje v svih kombinacijah.

Glavnica in rezerva društva dne 31. decembra 1892

	gld.	4.000.000—
Premijna rezerva zavarovanja na življenje	18.326.946 98	
Premijna rezerva zavarovanja proti ognju	1.632.948 22	
Premijna rezerva zavarovanja blaga pri prevažanju	49.465 07	
Rezerva na razpolaganje	500.000—	
Rezerva zavarovanja proti priminjanju kurzov, bilanca (A)	333.822 42	
Rezerva zavarovanja proti priminjanju kurzov, bilanca (B)	24.133 83	
Rezerva specialnih dobičkov zavarovanja na življenje	500.000—	
Občna rezerva dobičkov	1.187.164 86	

Urad ravnateljstva: Via Valdirivo, br. 3 (v lastnej hiši.)

„Tržaška Hranilnica“

(Cassa di Risparmio Triestina)

Sprejemlje denarne vloge v bankovcih od 50 nč. do vsacega zneska vsak dan v tednu razun praznikov, in to od 9-12. ure opoldne. Ob nedeljah pa od 10-12. ure opoldne. Obrsti na knjižico 3%
Plačuje vsak dan od 9-12. ure opoldne. Zneske do 100 gld. precej, preko 100 do 1000 mora se odpoledati 3 dni in zneske preko 1000 gld. pa 5 dni.
Ekomptuje menjice domicilirane na tržaškem trgu po 3%
Posujuje na drž. papirju avstro-ogarske do 10 0 gld. po 5%
Višje zneske od 1000 do 5 00 gld. po 4%
Daje denar proti vkličenju na posesti v Trstu. Obrsti po dogovoru 2-24
Trst, dne 10. februvarja 1894.

FILIJALKA

C. Kr. priv. avst. kreditnega zavoda za trgovino in obrt v Trstu.

Novci za vplačila.

V vredn. papirjih na 4-dnevni odkaz 2 1/2%
8- 3 1/2%
30- 3%
V napoleonih na 30-dnevni odkaz 2%
4-mesečni 2 1/2%
6- 2 1/2%
Za pisma, katere se morajo izplačati v sedanjih bankovcih avst. velj., stopijo novo obrstne takse v krepot z dne 4. februvarja, 8. februvarja in odnesno 2. marca t. l. po dotičnih objavah.

Okrožni oddel.

V vredn. papirjih 2% na vsako svoto. V napoleonih brez obrsti.

Nakaznice

za Dunaj, Prago, Pešto, Brno, Lvov, Tropavo, Reko kakor za Zagreb, Arad, Bielitz, Gablonz, Gracoe, Hermannstadt, Inomost, Celovec, Ljubljana, Linc, Olomuc, Reichenberg, Saaz in Solungrad, — brez troškov.

Kupnja in prodaja

vrednostij, diviz, kakor tudi vnovčenje kuponov 24-22 pri odbitku 1%
Predujmi.

Sprejemajo se vsakovrstna vplačila pod ugodnimi pogoji.

Na jambovse listine pogoji po dogovoru. Z odprtjem kredita v Londonu ali Parizu, Berlinu ali v drugih mestih — provizija po pogodbi.

Na vrednostni obrsti po pogodbi.

Vložki v pohranu.

Sprejemajo se v pohranu vrednostni papirji, alati ali srebrni denar, inozemski bankovci itd. — po pogodbi.

Naša blagajna izplačuje nakaznice narodne banke italijanske in italijanskih frankih, ali pa po dnevnem kursu.
Trst, 31. januarja 1894 2 24

Zaloga piva

pivovarne bratov Reininghaus v Steinfeldu — Gracoe pri 156

A. DEJAKU, junior, v TRSTU

Via degli Artisti št. 8,

zastopnik za Primoreko, Dalmacijo in Levant, ponuja p. n. gostilničarjem v Trstu in po okolihi starotano steinfeldsko eksportno (Export) ošujke (Märzen) in uležano (Lager) pivo, tako v sodih kakor po steklenicah, pod ugodnimi pogoji.

Teodor Slabanja

srebar v GORICI (Görz) ulica Morelli 17 so priporočá pred. duhovščini za napravo cerkvenih posod in orodij iz čistega srebra, alpaka in medenine, kot: monštranc, kolihov, itd. itd. po najnižji ceni v najnovejših in lepih oblikah. Stare reči popravim ter jih v ognju posebrim in pozlatim.

Da si samorajo tudi menj premožne crkve omisliti razno crkvene stvari, so bodo po želji prečastitih p. n. gospodov naročnikov prav ugodni plačilni pogoji stavili. Ilustrovani cenik franco. Pošilja vsako blago dobro spravljeno in poštnine franco! 2-24

Gostilno s prenočišči

ALLA NUOVA ABBONANZA

ulica Torrente 15, 24-7

priporočá podpisani slavnemu občinstvu. Prostorí so odprti in preakrbljeni s svežimi jedli do 2. ure popoldne, z izvrstnimi namiznimi in desertnimi vini ter izvrstno kuhinjo. Dohorjevo pivo po nizkih cenah. Za točno in vestno postrežbo jamči ponižni F. FAYERO.

Dominik Lušin

v Kopru

priporočá svojo veliko zalogo raznovrstne lesenine, kakor:

trame, žagance, morale, dile, pa tudi opeko, apno, pesek itd.

Naročila izvršujejo se točno in po najnižji ceni. 104-2